

Издается с 7 января 1922 года

Ноябрь
Пн. 4 11 18 25
Вт. 5 12 19 26
Ср. 6 13 20 27
Чт. 7 14 21 28
Пт. 1 8 15 22 29
Сб. 2 9 16 23 30
Вс. 3 10 17 24



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА **Kuzbass**

211 (23229)

20 НОЯБРЯ 2002 г., СРЕДА

Кемеровский областной
Газетный комитет
Фонд

558561

Курс

Маркс предупреждал, и Ленин говорил

Купив долги кузбасских партнеров за несколько миллионов, иностранная фирма приобрела собственность стоимостью в сотни миллионов рублей. А помогла им в этой операции налоговая инспекция Ленинска-Кузнецкого.

Новейшая российская действительность дает тьму примеров, как иностранные фирмы похищают прибыль из рукам, то что может привести нам санкции пользы и выгода. А зачем западным партнерам что-то другое? Труды Маркса многие еще хорошо помнят. Хотя его критиковали за переоценку роли пролетариата, как движущей силы истории, но не считают оценок про вполне хватку капитализма: его никто еще не упрекал. А уж Ленин камня на камне не оставил в бургасской морали и порядочности, когда пахло прибылью. Очередной случай передела собственности имеет к этим выводам самое прямое отношение.

В 1995 году в Ленинске-Кузнецком группа кузбасских учеников создала акционерное общество «Центр амбарного крепления Кузбасса» (ЦАКК). Такое крепление горных выработок считается чрезвычайно прогрессивным и экономичным. Повышается производительность труда, резко снижается расход металла, других материалов, используемых при традиционном методе. Преимущество заключается еще и в повышении безопасности горнорабочих, и в снижении себестоимости добычи угля, что немаловажно для рыночной экономики.

Только на шахтах Ленинска-Кузнецкого эффект от внедрения амбарного крепления с 1998 по 2002 год превысил 300 миллионов рублей. Кстати, на новом предприятии было создано более 40 рабочих мест, каждое из которых в горной промышленности требует затрат примерно в 100 тысяч рублей.

В общем, «за» внедрение на шахтах Кузбасса такого метода крепления говорит множество и технологических, и экономических факторов, и мировой опыт.



Рис. Валерий Ильинцева.

лился особенно оригинальностью. Он был хорошо утоптан, потому что ходили по нему в России многие. Используя прорехи законодательства и знание души российского чиновника, «Карбо-Тех» решала с помощью налоговой инспекции купить долги своих партнеров. Дело в том, что ЦАКК задол-

жал с выплатой налогов. Не какие-то страшные суммы, а всего 3,5 миллиона рублей. Долг этот возник по хорошо знакомой нам причине – с предстоянием угольщики тоже расплачивались за услуги и выполненную работу не вовремя. Сумма этих долгов была сопоставима с долгами по

налогам. Такая ситуация бывает довольно часто. Распутывает этот долговой клубок только тогда, когда основные потребители, в данном случае угольные обенинения, начинают действовать успешнее и расплачиваться с партнерами.

Однако в данном случае

«Карбо-Тех» предложила заплатить долги по налогам за ЦАКК, а взамен получить долю их акций, уже арестованных к тому времени налоговой полицией. Как говорят: на ловца и зверь бежит. Налоговая инспекция Ленинска-Кузнецкого пошла навстречу этому предложению, хотя, по самым оптимистическим расчетам, городская казна от такой операции пополнится всего на 0,001 доли. А вот фирма «Карбо-Тех» получила взамен контрольный пакет акций.

Таким образом, под контролем западных партнеров перешли производственные корпуса (общая площадь 3000 квадратных метров), два с половиной гектара благоустроенной территории, коммуникации, станочное оборудование и т.д. Напомним, что до этого исторического момента вклад зарубежной фирмы в совместное предприятие состоял из одной фасовочной установки.

У первоначальных организаторов производства после такого передела осталось примерно 10 процентов. То есть ни отдавать решения, ни влиять на судьбу предприятия его создатели теперь не могут. Однако у них остались вполне законные вопросы, которые они перечислили в письме в налоговую службу города и областной арбитражный суд: почему так быстро и легко этот вопрос был решен в пользу другой стороны без рассмотрения дела на заседании арбитражного суда? Почему ответчики по задолженности налогов даже не были вызваны в налоговую инспекцию? Почему именно «Карбо-Тех» были проданы акции совместного предприятия, а нашим акционерам такого варианта не предложили вовсе, ведь по закону именно они должны были стать первоочередными покупателями?

Подобные вопросы у акционеров ЦАКК возникают множеством, и разрешить их теперь может только суд. А вот то, что прежнего доверия между партнерами уже не остается, можно признать состоявшимся фактом.

Александр СУСОЕВ.

О торгах знали все, кроме крестьянина

Первые биржевые торги зерном прошли на восьми региональных площадках России



Осенью правительство РФ для поддержки отечественных сельхозпроизводителей решило провести закупочные зерновые интервенции. Биржевые торги были проведены в ноябре. При этом сельхозпроизводители остались ... ни с чем. Основная доля отпущенных средств досталась посредникам, еще в сентябре скупившим зерно. Начало торгов не обошлося без скандалов: москвичи, сбывшие цену, не дали сибирским аграрникам выгодно продать свое зерно. В первый день было подано заявок на продажу 1,5 млн. тонн зерна. Однако, как показало обсуждение проекта организации зерновых торгов в ассоциации «Сибирское соглашение», у организаторов до сих пор нет ясного механизма таких аукционов. Да и выделенные 6 млрд. рублей вряд ли помогут стабилизировать ценовую ситуацию.

Эффект от интервенции, по мнению экспертов, был бы неизбежным, если бы государство закупило зерна не менее чем на 20 млрд. рублей непосредственно у крестьянинов. О предстоящих торгах знали все, кроме тех, кто произвел зерно. Информация до них дошла как всегда поздно. Ситуацией сумели воспользоваться в основном крупные компании-перекупщики. К слову сказать, соответствующие документы в нашу область поступили только на минувшей неделе. И прямо скажем, многих привели в замешательство.

Комментарии

Начальник управления Росгосинспекции по Кемеровской области Н.ХРАМИНОВ:

право хранения зерна и продуктов его переработки выдается в огромную сумму. Словом, ситуация сложилась неконфигурация.

- На мой взгляд, накануне биржевых торгов хлебом сложилась парадоксальная картина. До 10 февраля этого года лицензии на право деятельности выдавала российская хлебная инспекция, такое же право имели и мы, ее структурные подразделения в регионах. Но с 10 февраля это право ушло на номером 128, который поменял акценты. Теперь право лицензирования передано Минсельхозу. И вместе с шестью лицензованными видами работ с хлебом остался один – хранение зерна и продуктов его переработки. Но документ, удостоверяющий такое право, можно получить только в Москве, в Минсельхозе. Сама лицензия вместе с оформлением документов стоит 1300 рублей. Поездка в столицу удается ее цену: все, кто хранит зерно, продукты его переработки, должны ездить за лицензией в столицу. А в Минсельхозе, как мне говорили, оформление документов занимается пять-шесть человек. И это на всю Россию!

Чтобы выхлопотать там лицензию, сколько, думаете, надо представить сопутствующих документов, справок? Семнадцать! Заключение государственной экспертизы о соблюдении условий труда, противопожарной безопасности, гигиеническое заключение на производство муки, крупы, сведения о кадровых ресурсах в копии учредительных документов предприятия, справка технического обоснования элеватора и т.д. В Алтайском крае чуть лучше – четыре элеватора смогли выставить на торги 150 тысяч. Московские чиновники вообще нашу область забыли включить в список...

Директор по хлебоприемной деятельности ЗАО «Сибирский колос» А.ЕВСТИГНЕЕВ:

– Только что вернулся из Новосибирска. Выяснил, что в связи с недостаточной информацией лишь малое количество элеваторов и сельхозпроизводителей смогли получить соответствующую сертификацию на торги. Но единственной торговой площадке за Уралом, в Новосибирске, было представлено всего 24 участника. В Новосибирской области лишь два элеватора получили разрешение выставить свою продукцию общим объемом 60 тысяч тонн. В Алтайском крае чуть лучше – четыре элеватора смогли выставить на торги 150 тысяч. Московские чиновники вообще нашу область забыли включить в список.

Окончательные итоги биржевых торгов будут подводиться 28 ноября на правительственный час в Государственном думе.

Подготовили
Лариса БАЗАРОВА,
Анатолий ПАРШИНЦЕВ.
Фото Федора Баранова.

ВСЕ ВИДЫ ИНТЕРНЕТ-СЛУЖБ

- коммутируемый доступ
- радиодоступ по выделенному каналу
- **IP-телефония**
- виртуальные частные сети
- web-дизайн
- хостинг
- электронная почта

Polenet
www.polenet.ru
367-465

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗАКОН

О внесении изменений в Закон Кемеровской области от 31.01.2002 № 5-03 «Об установлении цены при продаже земельных участков». Принят Советом народных депутатов Кемеровской области 5 ноября 2002 года № 1717

Статья 1. Внести в Закон Кемеровской области от 31.01.2002 № 5-03 «Об установлении цены при продаже земельных участков» («Кузбасс» от 01.02.2002, № 19; 09.07.2002, № 118) следующие изменения:

1. В пункте 1 статьи 1 слово "земельным" заменить на слово "пятикратному".

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор Кемеровской области А. М. ТУЛЕЕВ.

г. Кемерово 16 ноября 2002 г.

Администрация Кемерова

81-03

Казна «Придется немного поделиться!»

В минувший понедельник на традиционной встрече предпринимателей Кемерова с главой города администрация озвучила свою концепцию нового налогообложения. Речь шла о предстоящей с нового года отмене налога с продаж и замене его шестью местными налоговыми сборами.

Условия формирования доходной части бюджета Кемерова в 2003 году резко изменятся: помимо того, что в бюджет города не будет отчисляться налог на прибыль, он лишается солидных поступлений в связи с переходом одних крупных промышленных предприятий на так называемый процессинг (работу на давальческом сырье), а других – на фиксированные цены. Поиски дополнительных доходов привели администрацию к решению обратиться в областную администрацию с предложением отменить в Кузбассе налог с продаж. Вопрос этот был решен положительно. И у представителей местной власти из федерального перечня шести: сбор за уборку территорий, сбор на право торговли, налог на перепродажу автомобилей, высчитываемой техники и персональных компьютеров, сбор от открытого игорного бизнеса. Будет также принять новая редакция положения об уже действующих – сборе на содержание милиции и налоге на рекламу.

Прослушав информацию финансистов о том, кто и в каких размерах, по мнению администрации, должен платить эти налоги и сборы, предприниматели буквально засыпали ее руководителя вопросами-опасениями о том, что их налоговые нагрузки благодаря такой «поддержке» заметно возрастут, и рухнут все надежды на развитие предпринимательства в городе.

– Да, действительно, некоторые увеличение будет, – заметил в ответ замглавы города по экономике Дмитрий Волков. И не преминул напомнить предпринимателям об отмене налога на рекламу.

Вера КАРЗОВА.

●

Ваша страница в Интернете на сервере Компании «Мега»

«Экономика и жизнь Кузбасса», тел. (3842) 25-32-77, тел./факс 36-62-01



60-летию Кемеровской области

Имя в истории
Владимир Матвеевич
ГВОЗДЕВ



В 1980 году возглавил комплексно-механизированную бригаду горнорабочих очистных забоя шахты «Распадская» п/о «Южнокузбассуголь». Самый младший в плеяде прославленных бригадиров, у которых старательно учился, а потом обогнал своих учителей – его бригада подняла потолок почти всех рекордов, в том числе абсолютной месячной добчины, установленного на отметке 168,8 тыс. тонн. В 1986-м бригада Гвоздева добыла 1 млн. тонн угля, она же 26 декабря выдала на гора 150-миллионную тонну кузбасского угля с начала года. В. М. Гвоздев награжден Звездой Героя Социалистического Труда.

Успех коллектива обусловливал инженерное обеспечение, планово-профилактические ремонты техники, участков, смен, бригад различных отраслей народного хозяйства.

Хоть он и цветной...

Губернатор А.Тулеев направил телеграмму главам городов и районов с требованием вновь организовать работу по пресечению деятельности незаконных пунктов приемки лома цветных металлов, сохранности имущества предприятий и организаций.

Несмотря на принимаемые меры, в области продолжаются массовые хищения изделий из цветных металлов. Это находит огромный экономический ущерб и реально угрожает системам жизнеобеспечения.

Так, 4 ноября в Мышках украдено 2300 метров провода, в Белово за 10 месяцев злоумышленники выбрали 26 километров проводов.

Основная масса ворованного металла сдается на нелегальные пункты. При этом предприятия и организации передко сдают в аренду помещения под незаконную деятельность скрупчиков.

Власти территорий, право-

охранительные органы не принимают активных мер по пресечению нарушений, бездействуют рабочие дружины, не заключаются договоры на охрану, слабо организовано выявление и ликвидация нелегальных пунктов приема цветных металлов.

Губернатор требует направить основные усилия на выявление, ликвидацию и пресечение таких нарушений. Поток добросовестных сдатчиков лома должен быть направлен на официально действующие приемные пункты, которые также необходимо взять под жесткий контроль. Это позволит увеличить поступление налогов.

Чистое дыхание завода

Вчера в Кемерове прошла международная конференция «Пути выхода из экологического бедствия». В ее работе приняли участие руководители российских предприятий химической промышленности, зарубежные специалисты, представители экологических организаций.

Особое внимание присутствующих привлек доклад об оздоровлении природной среды на ОАО «Кокс».

В прошлом году на предприятии введен в эксплуатацию шестая коксовая батарея, где внедрены самые передовые разработки отечественной углехимии. Центр по гидрометаллургии и мониторингу окружающей среды зафиксировал, что за прошедшее после пуска время выбросы вредных веществ в атмосферу не увеличились.

При запуске установки по очистке коксового газа от аммиака краевым фосфатным способом удалось полностью избавиться от

отходов кислой смолки, которых ежегодно образовывалось 84 тонны. Кроме того, полностью исключено из производства использования концентрированной серной кислоты, 36 тонн которой прежде ежегодно было задействовано в технологическом цикле.

На конференции было отмечено, что специалисты ОАО «Кокс» удается находить весьма эффективные решения в сложной ситуации: предприятие находится почти в центре города и при этом не только наращивает производство, но и снижает вредное воздействие на окружающую среду.

«Хорошая прибавка к пенсии?

На квартире бывшего сотрудника ГУИН обнаружен целый арсенал

Криминал

Не успела в Юрге утихнуть история с пропорщиком из 74-й мотострелковой бригады, хранившим в своем гардеробе тротиловые шашки, гранаты и другие боеприпасы, как сотрудниками управления по борьбе с организованной преступностью криминальной милиции ГУВД области задержали там же с поличным еще одного запасливого горожанина — бывшего сотрудника ГУИН, находившегося сейчас на лекции.

Со своим клиентом, под видом которых действовали милиционеры, он согласился продать четыре взрывных устройства (два из которых были начинены

на пластидом и имели магнитный капсюль-детонатор) за 15 тысяч рублей. Во время обыска в его квартире нашли еще полкилограмма пластида, 400 граммов тратона, автоматные патроны, электродetonаторы, огнепроводный шнур, сигнальные мины...

Сейчас вопрос о применении к задержанному меры пресечения решает следствием, которому, помимо всего прочего, предстоит выяснить, каким образом скромный и виду бывший офицер пенитенциарной системы мог накопить столько незаконного «добра».

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

Незаконные предложения энергетиков

Региональная энергетическая комиссия (РЭК) Кемеровской области не будет рассматривать предложения ОАО «Кузбассэнерго» об увеличении энерготарифов с 1 декабря.

Комиссия получила уведомление прокуратуры Кемеровской области о том, что РЭК «не имеет права устанавливать тарифы на период регулирования вне рамок календарного года». Рассматриваться вопрос о тарифах будет не раньше чем со следующего года.

Напомним, что «Кузбассэнерго» направило в РЭК предложение об увеличении среднего тарифа на электроэнергию на 25,2 процента — с 46,8 коп. за 1 кВт·ч. (установлен по решению РЭК с 1 июля текущего года) до 58,6 коп. за кВт·ч., среднего тарифа на тепловую энергию на 23,9 процента — с 222,87 руб. за 1 Гкал до 276,14 руб. за 1 Гкал.

К Дню инвалидов

Вчера в Кемерове завершился автопробег, в котором приняли участие спортсмены-инвалиды, в том числе международного класса, из городов области. Он был приурочен к отмеченному в декабре Международному дню инвалидов.

Участники автопробега из Междуреченска, Осинников, кемеровского футбольного клуба «Сибирь» проехали по городам области, знакомясь со спортивной работой и спортивным движением инвалидов. В областном центре — конечном пункте автопробега — спортсмены встретились с воспитанниками центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго». В этом центре ежедневно проходит реабилитация 120 юных кемеровчан. Всего же на учете здесь состоят 2000 детей.

НА СНИМКЕ: пресс-конференция с участниками автопробега.

Фото Федора Баранова.



Коротко

• На кемеровском заводе «Компьютер» в соответствии с комплексной программой перепрофилирования и в соответствии с государственным контрактом освобождены от остатков взрывчатых веществ все технологические здания и находящиеся в них технологическое оборудование и трубопроводы. С территории предприятия отгружены все запасы крепких кислот. Это снижает угрозу взрывов, пожаров, экологической опасности для соседних объектов и населения близлежащих районов, сообщили в пресс-службе Кемерова.

• В Прокопьевске появились рукоудилы — кандидаты на получение ордена маленькой советы (ОМС) по итогам нынешнего года. Напомним, что в Кемерове присуждается тем, кто является крупным исполнителем в территориальный фонд обязательного медицинского страхования. Не спешат рассчитываться с медиками города В. Лисицкий — директор МП «Рудничное управление коммунальных и тепловых сетей», С. Гильев — директор МУП «Гравимассное управление», П. Бонко — директор ГУ «Паскасирское АТП-1». Задолженность этих предприятий в фонде ОМС города с начала года составляет около 12 миллионов рублей. Это разрыв месячной заработной платы медицинских работников Прокопьевска.

• Английская компания Doso Overseas Engineering Ltd, специализирующаяся на производстве горной техники, открыла дочернее предприятие DOSCO-Россия в Кемерово. Ведущий менеджер компании Фил Олдрич пояснил, что компания DOSCO-Россия находится в процессе открытия, есть договоренность о создании базы компаний в Кемерово на площадях ОАО «Электротягатель» и за год будет подобран местный персонал. DOSCO-Россия будет компанией 100%-но иностранным капиталом. Doso производит врубовые проходческие машины и, кроме того, предлагает потребителям восстановленные машины. Две такие машины уже поставлены на шахту «Заречная» в Ленинске-Кузнецком, еще одна — на строящуюся на Ерзовском-Соколовском месторождении шахту «Вольная».

Погода



НОЯБРЬ

20 ноября. Восход 09.00. Заход 17.01. Долгота для 8.01.

Полнолуние 20 ноября. Заход 09.11. Восход 17.13.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове снег, в четверг днем до -3, ночью до -7, в пятницу днем до -4, ночные до -10 градусов.

По югу области снег, в четверг днем до -3, ночью до -7, в пятницу днем до -4, ночные до -10 градусов.

Интернет-приемная губернатора www.mediaukuzbass.ru
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

По вопросам налогообложения обращаться в управление Министерства по налогам и сборам по телефону доверия в Кемерове 36-12-57 или на сайт www.r42.nalog.ru. Актуальную информацию по налогам можно получить по тел. 36-30-04.

РУССКИЙ УГОЛЬ

Все ближе к реализации проект совместного кузбасско-белорусского предприятия по добче углы для энергетики бывшей союзной республики. 6 ноября на разрезе «Белорусский» состоялся скромный митинг. Хотя на ином угольном предприятии такой повод, как на «Белорусском», выразил бы разве что на народные гуляния. На разрез пришли сразу 10 новых 45-тонных «БелАЗов», которые поставили белорусские партнеры в качестве своей доли в учредительном капитале первого в России совместного российско-белорусского угледобывающего предприятия.



И русский уголь станет белорусским

К этому событию шли долго и непросто. Первоначально идея была в самом общем виде сформулирована в сентябре прошлого года в Минске на встрече губернатора Кемеровской области А.Тулеева с президентом Белоруссии А.Лукашенко. Однако 430 миллионов рублей, необходимых для строительства разреза, оказались недостаточными для иностранного партнера. Идею губернатора подхватил известный шахтостроитель Виктор Бочаров, новый директор разреза «Белорусский», подсказавший Тулееву, что для создания совместного разреза от белорусов де-

нег не требуется, пусть, мол, поставят нам свою «БелАЗы» — это и будет их вкладом в новый разрез. По идее Виктора Бочарова, новый угольный разрез может быть построен на базе уже имеющейся инфраструктуры разреза «Задубровский», принадлежащего компании «Русский уголь». Здесь уже практически всё есть: электроснабжение, технологическая автодорога, ремонтный блок, погрузочно-сортировочный комплекс, склад ГСМ, административно-бытовой комбинат, кабинет, связь. Стоимость строительства разреза при использовании такой схемы снизилась более чем в два раза и

была определена в 170 млн. рублей. К тому все это позволяет построить разрез в сжатые сроки.

Первый квартал 2002 годашел на согласование и детальное изучение проекта, происходил активный обмен рабочими визитами. При всей очевидной взаимности разреза «Белорусский» в настоящий момент заканчивает пилотный проект будущего разреза, который будет передан Министерству природных ресурсов для участия в конкурсе на получение лицензии.

Внесли свою лепту и белорусы, приблизив день, когда они смогут реально решить проблему обеспечения ресурсами энергоуслугой, при этом даже в полной мере обойдется и в полтора раза дешевле, причем даже с учетом неизбежных транспортных расходов это сулит немалую выгоду. Все за счет экономии средств от использования инфраструктуры «Задубровского», что позволяет избежать разрывов в цепи угольной выработки.

Но дело не требует отлагательства. Финансирование российской доли легло на плечи

«Русского угля». Угольной компании уже проплачено 1 млн. 300 тыс. для решения первых очередных вопросов, связанных с обустройством, проектированием и получением лицензии на разрез «Белорусский». В настоящий момент «Кузбассгипрошахт» заканчивает пилотный проект будущего разреза, который будет передан Министерству природных ресурсов для участия в конкурсе на получение лицензии.

А какая наша выгода? Это пополняется новыми рабочими местами, доказывается, что наше предприятие может реально решить проблему обеспечения ресурсами энергоуслугой, при этом даже в полной мере обойдется и в полтора раза дешевле, причем даже с учетом неизбежных транспортных расходов это сулит немалую выгоду. Все за счет экономии средств от использования инфраструктуры «Задубровского», что позволяет избежать разрывов в цепи угольной выработки.

А политическая выгода! Это пополняется новыми рабочими местами, доказывается, что наше предприятие может реально решить проблему обеспечения ресурсами энергоуслугой, при этом даже в полной мере обойдется и в полтора раза дешевле, причем даже с учетом неизбежных транспортных расходов это сулит немалую выгоду. Все за счет экономии средств от использования инфраструктуры «Задубровского», что позволяет избежать разрывов в цепи угольной выработки.

Учитывая предстоящий рост цен на газ, мы вырабатываем ценовую политику, которая

была определена в 170 млн. рублей. К тому все это позволяет построить разрез в сжатые сроки.

А какая наша выгода? Это пополняется новыми рабочими местами, доказывается, что наше предприятие может реально решить проблему обеспечения ресурсами энергоуслугой, при этом даже в полной мере обойдется и в полтора раза дешевле, причем даже с учетом неизбежных транспортных расходов это сулит немалую выгоду. Все за счет экономии средств от использования инфраструктуры «Задубровского», что позволяет избежать разрывов в цепи угольной выработки.

Учитывая предстоящий рост цен на газ, мы вырабатываем ценовую политику, которая

была определена в 170 млн. рублей. К тому все это позволяет построить разрез в сжатые сроки.

А какая наша выгода? Это пополняется новыми рабочими местами, доказывается, что наше предприятие может реально решить проблему обеспечения ресурсами энергоуслугой, при этом даже в полной мере обойдется и в полтора раза дешевле, причем даже с учетом неизбежных транспортных расходов это сулит немалую выгоду. Все за счет экономии средств от использования инфраструктуры «Задубровского», что позволяет избежать разрывов в цепи угольной выработки.

Учитывая предстоящий рост цен на газ, мы вырабатываем ценовую политику, которая

была определена в 170 млн. рублей. К тому все это позволяет построить разрез в сжатые сроки.

А какая наша выгода? Это пополняется новыми рабочими местами, доказывается, что наше предприятие может реально решить проблему обеспечения ресурсами энергоуслугой, при этом даже в полной мере обойдется и в полтора раза дешевле, причем даже с учетом неизбежных транспортных расходов это сулит немалую выгоду. Все за счет экономии средств от использования инфраструктуры «Задубровского», что позволяет избежать разрывов в цепи угольной выработки.

Учитывая предстоящий рост цен на газ, мы вырабатываем ценовую политику, которая

была определена в 170 млн. рублей. К тому все это позволяет построить разрез в сжатые сроки.

А какая наша выгода? Это пополняется новыми рабочими местами, доказывается, что наше предприятие может реально решить проблему обеспечения ресурсами энергоуслугой, при этом даже в полной мере обойдется и в полтора раза дешевле, причем даже с учетом неизбежных транспортных расходов это сулит немалую выгоду. Все за счет экономии средств от использования инфраструктуры «Задубровского», что позволяет избежать разрывов в цепи угольной выработки.

Учитывая предстоящий рост цен на газ, мы вырабатываем ценовую политику, которая

была определена в 170 млн. рублей. К тому все это позволяет построить разрез в сжатые сроки.

А какая наша выгода? Это пополняется новыми рабочими местами, доказывается, что наше предприятие может реально решить проблему обеспечения ресурсами энергоуслугой, при этом даже в полной мере обойдется и в полтора раза дешевле, причем даже с учетом неизбежных транспортных расходов это сулит немалую выгоду. Все за счет экономии средств от использования инфраструктуры «Задубровского», что позволяет избежать разрывов в цепи угольной выработки.



Специальный выпуск кузбасского бизнес-сообщества

бизнес и власть

Не будет бизнеса – не будет и тебя! Этому в Кузбассе начали учить чиновников.

Семинар, который проводил три департамента инвестционной политики и поддержки предпринимательства областной администрации, – событие уникальное. Впервые учили начальники, кто по долгу службы обязан поддерживать развитие бизнеса. Зачем, как и почему их решили учить, нашему корреспонденту рассказал начальник департамента Игорь КОРОБЕЦКИЙ:

– В течение последних четырех лет мы занимались тем, что учили предпринимателей. Предприниматель, наслушавшись нас, возвращается окропленный домой, бежит в администрацию: «Кто у вас тут малым бизнесом занимается?» А никто... И это на самом деле так. Я по всему видел по терриориям и везде задавал этот же вопрос: «Кто занимается предпринимательством?»

«А вот там Мария Иванова, она вообще-то занимается другими делами, но ей поручили...» Начинаешь с ней разговаривать – она понятия не имеет, что такое малый бизнес. Ну, какую поддержку от нее ждать предпринимателям? Или вот реальная история: мать с дочерью привели к нам в департамент из поселка Итат. В поселке – пять тысяч человек. И нет парикмахерской. Они приходят к нам, говорят: «Мы решили открыть парикмахерскую». Он один поднял на них: «Чего, капиталисты проклятые? Два магазина открыты – еще и парикмахерскую? Не дадим зданий!» И на следующий день взял и снес парикмахерскую... Ну, того главу сняли с должности. Но он – не исключение. Нередко власть на местах именно так относится к своим предпринимателям. А потом бежит Тупеев: «Дайте трансферт, но совсем ничего нет. Нечем платить – в сельсовете уже отключили свет». – «Так ты где хочешь деньги получать? У тебя один источник доходов – твой малый предприниматель: один печет, другой стрижет, пятый кует...»

Первый шаг, я считаю. Аман Гумирович правильный сделал – назначил заместителя губернатора по поддержке предпринимательства. Сразу волна пошла по Кузбассу: во всех администрациях появились люди, которые будут конкретно заниматься малым предпринимательством. Сейчас мы их учим, как работать с предпринимателями...

– Помнится, когда вы вернулись из командировки в Австралию, рассказывали члены общественно-экспертного совета, как в Новом Южном Уэльсе работает департамент по поддержке предпринимательства. Он ведет маркетинг, постоянно отслеживает состояние рынка. Бизнес-планы не сами предприниматели составляют, а специалисты департамента...

– В нашем департаменте 11 человек, а там (и это провинциальный департамент) – около 200 человек работают. Государство богатое, оно может себе позволить. Мы не можем... Я говорю: давайте сделаем шаблон бизнес-плана, чтобы человек принял, его данные в компьютер занесли и просчитали все, хотя бы примерно. Иначе зачем мы здесь нужны? «Мы еще за них считать будем! Вон есть фирмы, пусть там считаются!» А человек приходит в такую фирму – с него за бизнесом требуют 10 тысяч, когда ему, чтобы начать свое маленькое дело, надо всего 5 тысяч. Неправильно! Вот мы и учим чиновника тому, что если он не поддержит предпринимателя, то он, чиновник, не нужен.

Я сейчас стараюсь все силы приложить для того, чтобы получить деньги на информационное обеспечение. Мы должны точно знать, кто чем занимается. Если у нас 40 сапожников, зачем 41-й? Это должна знать, анализировать именно администрация. У нас говорят: капитализм – это свободный рынок. Да чушь это попная! Там все управляет. Только – деньгами. К сожалению, мы очень

зажаты федералами. У нас мало свободы. Я завидую американцам: штат может принять закон, какой он хочет. Если кто-то (как, например, у нас президент холдинговой компании «Соколовская» Драничников) решил в Штатах построить электростанцию – ему на смету лет освобождение от налогов. На смету лет! А другой решил пивовар построить – никаких налоговых послаблений, потому что пивоваров хватает.

Наш семинар ведут специалисты Академии менеджмента и рынка из Москвы по так называемому Морозовскому проекту. У нас существует предварительная договоренность, что будет целый цикл подобных семинаров. Кстати, мы хотим проводить их в интерактивном режиме. Приехать не все могут, а компьютеры позволяют – подключайся и участвуешь в семинаре.

Получили маленький грант на создание первой торговой площадки – продажу малых предприятий будем вытаскивать на эти электронные торговые площадки, чтобы все видели, что у нас есть. Не только для того, чтобы купить что-то. Человек зашел в туда, посмотрел: «Что же я валенки собираюсь вязать, когда их полно на рынке?» Уже есть этот товар, зачем его производить. Этого многие начинающие предприниматели не понимают... Приедешь в какой-нибудь из наших малых городов на выставку малого предпринимательства – одни бублики-баранки. Но вот приехали из Междуреченска: «Мы собираемся открыть цех по переработке мяса. В городе ни одного колбасного цеха!» У нас договор с Чистогорским свинокомплексом, договор с мэрией на аренду помещения, с торговой сетью на реализацию продукции... Вопросов нет – под такой проект можно давать кредит. А когда приходит человек: «Я хочу выпускать тапочки!» – «Ты их продашь?» – «Как? Их сначала сшить надо...» – «Нет, сначала их продать надо, а потом шить!» Не понимает, что может вложить все свои средства в товар, который никто покупать не будет. В большом бизнесе то же самое. На моей памяти только один такой бизнес-проект: компания «Соколовская» заключила контракт на поставку продукции обогатительной фабрики (с конкретными объемом и ценой), которая еще не построена. Фабрики еще нет, а ее продукцию уже купили!.. Для бизнеса самое главное – живой купет...

– А для чиновника?

– А для чиновника самое главное понять: если ты не будешь помогать бизнесу, то и тебя этого не будет.

R.S. О том, как относятся к такому постановке вопроса чиновники, пройдя обучение на этом семинаре, читайте в следующих выпусках «ОПОРЫ».

– Помнится, когда вы вернулись из командировки в Австралию, рассказывали члены общественно-экспертного совета, как в Новом Южном Уэльсе работает департамент по поддержке предпринимательства. Он ведет маркетинг, постоянно отслеживает состояние рынка. Бизнес-планы не сами предприниматели составляют, а специалисты департамента...

– В нашем департаменте 11 человек, а там (и это провинциальный департамент) – около 200 человек работают. Государство богатое, оно может себе позволить. Мы не можем... Я говорю: давайте сделаем шаблон бизнес-плана, чтобы человек принял, его данные в компьютер занесли и просчитали все, хотя бы примерно. Иначе зачем мы здесь нужны? «Мы еще за них считать будем! Вон есть фирмы, пусть там считаются!» А человек приходит в такую фирму – с него за бизнесом требуют 10 тысяч, когда ему, чтобы начать свое маленькое дело, надо всего 5 тысяч. Неправильно! Вот мы и учим чиновника тому, что если он не поддержит предпринимателя, то он, чиновник, не нужен.

Я сейчас стараюсь все силы приложить для того, чтобы получить деньги на информационное обеспечение. Мы должны точно знать, кто чем занимается. Если у нас 40 сапожников, зачем 41-й? Это должна знать, анализировать именно администрация. У нас говорят: капитализм – это свободный рынок. Да чушь это попная! Там все управляет. Только – деньгами. К сожалению, мы очень

мы продолжаем обсуждение «Хартии деловой и корпоративной этики», одобренной правлением Российского союза промышленников и предпринимателей. Несмотря на то, что в ответ на первую публикацию «Кодекс чести. Только для олигархов?», кроме слов одобрения о том, что разговор этот назрел, услышали и таков: «Ну и толку от этих мнений?»

Конечно, быть представителем РСПП в Кузбассе более мощным (мы уже говорили о том, что сегодня в нем всего 30 индивидуальных и 10 коллективных членов) или быть у нас какая-то другая общественная сила, объединяющая большую часть предпринимателей, обсуждение «кодекса чести» действительно могло завершиться какими-то осуждениями действий. Но, увы, мы имеем то, что имеем:

Сегодня в Кемерове «Сибирскую сувенирную мануфактуру» знают многие. Это одна из семи фирм, занимающихся в городе изготовлением всяческого рода сувениров. Среди клиентов – АКО и ее департаменты (заказывают все: от медалей и дипломов до бархатных знамен), администрации городов и районов, ГУИН, МЧС, ГИБДД, «Кузбассразрезуголь», Кемеровская мобильная связь, а также общественные организации и частные лица. Продавцы «Подорожников» работают в майках и кепках, над изготовлением которых трудились работники «ССМ»... А дистрибуторы «Вилайна» шьют корпоративными галстуками с фирменными «пчелками» на синем фоне.

Рассказывает Максим ПЕЧЕНЬ, владелец ЧП «Сибирская сувенирная мануфактура»:

– Сувенирами я начал заниматься с 1996 года. Первый наш «офис» был в областной библиотеке, три года назад переехали на северную маркетинг, в отношении потенциальных клиентов отличалось: когда я приходил и демонстрировал, чем мы занимаемся, меня не выставляли за дверь, а обзывают на кого-то... с интересом выслушивали.

Работали с текстилием, делали вымпелы, мелкую полиграфическую продукцию, в су-

бочке на выставке старались обсудить «Хартию деловой и корпоративной этики», одобренной правлением Российской Федерации. Несмотря на то, что в ответ на первую публикацию «Кодекс чести. Только для олигархов?», кроме слов одобрения о том, что разговор этот назрел, услышали и таков:

«Ну и толку от этих мнений?»

Конечно, быть представителем РСПП в Кузбассе более мощным (мы уже говорили о том, что сегодня в нем всего 30 индивидуальных и 10 коллективных членов) или быть у нас какая-то другая общественная сила, объединяющая большую часть предпринимателей, обсуждение «кодекса чести» действительно могло завершиться какими-то осуждениями действий. Но, увы, мы имеем то, что имеем:

Сегодня на вопросы «ОПОРЫ» о своем отношении к инициативе РСПП отвечают представители малого бизнеса (директор ООО «Трансжимресурс», председатель городского совета по поддержке и развитию предпринимательства г. Кемерово Игорь ЛЫСЕНКО, генеральный директор группы компаний «Кора», председатель комитета по экономике, промышленности и развитию предпринимательства Кемеровского горсовета Сергей СТЕПАНОВ), власти (начальник департамента инвестционной политики и поддержки Игорь КОРОБЕЦКИЙ) и Кузбасской гильдии (председатель совета гильдии Галина Графова):

– Лишь вы поставите свою подпись под «Хартией корпоративной и деловой этики», принятой правлением РСПП?

Игорь ЛЫСЕНКО: – Возможно, при более детальном рассмотрении документов подобного этой «Хартии» РСПП определит нас. Но, уверена, мы – не последние, порядочность растет в цене так же, как профессионализм.

Сергей СТЕПАНОВ: – Да.

Игорь КОРОБЕЦКИЙ: – Да.

Галина Графова: – Я бы подписалась. Мне особенно нравится первая заповедь «Хартии»: «Вести бизнес, основываясь на принципах добродетели и справедливости». Это самые главные принципы бизнеса. Но у нас многие стараются обойти их стороной. Я, как арбитражный управляющий, сталкивалась с этим практически на каждом предприятии, где введен в действие «Хартия», на данный момент является актуальным.

Сегодня требование быть порядочными деловым оборотом представляется и к арбитражным управляющим. И объединение их в саморегулируемые организации, как того требует новый закон о банкротстве, произойдет в первую очередь на основе кодекса, подобного этой «Хартии». РСПП определит нас. Но, уверена, мы – не последние, порядочность растет в цене так же, как профессионализм.

– Не смущает ли вас декларативность заповедей «Хартии», которые сегодня нарушаются практически в каждом бизнес-конфликте?

Игорь ЛЫСЕНКО: – Нельзя утверждать однозначно, что в каждом бизнесс-конфликте нарушаются заповеди «Хартии»... но принципы разрешения конфликтов в основе «Хартии», на данный момент являются актуальными.

Сергей СТЕПАНОВ: – Смущает. Но появление такой «Хартии...» хотя бы позволяет всем предпринимателям двигаться в цивилизованном направлении. Это первый этап.

Игорь КОРОБЕЦКИЙ: – Нет. Необходимо начинать хотя бы с этого.

Галина Графова: – Меня не смущает. Мне эти заповеди близки. Я тоже предприниматель и (не знаю о том, что кто-то пытается на их основе создать «Хартию корпоративной и деловой этики»), старалась и стараюсь придерживаться их на практике: не обижай никого, делать свой бизнес.

– Считаете ли вы серьезным такое наказание для нарушающих заповеди «Хартии»... как общественное порицание?

Игорь ЛЫСЕНКО: – Считаю, что такая форма наказания, как общественное порицание, является серьезным методом воздействия на предпринимателей, нарушающих основные принципы ведения предпринимательской деятельности в условиях конкуренции, так как большинство компаний затрачивает достаточно много сил и средств на создание положительного имиджа.

Сергей СТЕПАНОВ: – Да. Ведь в результате ты теряешь отношения, которые складывались годами. Это как бы был у тебя друг, а потом его не стало. Лично для меня это очень серьезно.

Игорь КОРОБЕЦКИЙ: – Да. В деловом мире общественное порицание вызывает в потерю лица бизнесмена, т.е. его репутации, которая многого стоит.

Галина Графова: – Я считаю, что это самое серьезное, что может быть в жизни. Для любого предпринимателя. Если я что-то неправильно сделала, со мной же никто общаться не будет ни на какие экономические темы... И это «Шифр» потягивается за мной повсюду... Бизнес должен быть чистым!

– Если бы у нас в Кузбассе составили свой список арбитров для третейского разбирательства бизнес-конфликтов в Кузбассе можно было бы предложить Байбеку Сергею Николаевичу, Степанову Сергею Владимировичу, Лобанову Александру Петровичу, Сафьянову Дмитрию Владимировичу и многих другим известным и уважаемым предпринимателям выступить в роли арбитров при разрешении бизнес-споров.

Сергей СТЕПАНОВ: – Лобанов А.П.

Игорь КОРОБЕЦКИЙ: – В список включили бы тех предпринимателей, репутация которых не связана с нечестолюбивым бизнесом.

Галина Графова: – Я бы хотела, чтобы эти были люди на голову выше меня. Чтобы те, кто будет судить меня, сами были кристально чистыми.

P.S. Пожалуй, обсуждение «Хартии корпоративной и деловой этики» может выйти за рамки «ОПОРЫ». Нам позвонили из администрации Кемерова и сообщили, что к обсуждению «Хартии...» готовится городской совет по поддержке и развитию предпринимательства.

Вниманию налогоплательщиков – юридических лиц и предпринимателей!

Если у вас возникли проблемы с выбором самой оптимальной для вас системы налогообложения из трех предусмотренных новым законодательством о налогообложении малого бизнеса, фирма «С-Лига», которую возглавляет член Кемеровского городского совета по поддержке и развитию предпринимательства Елена ГАН, поможет вам сделать это совершенно бесплатно.

Звоните прямо сейчас по телефону 37-93-99.

Приглашаем предприятия и предпринимателей Кемеровской области принять участие во встрече и индивидуальных переговорах с членами делегации Пермской области, представленной крупными промышленными и торговыми предприятиями, которые состоятся 21 ноября г. п. по адресу: пр. Советский, 63, к. 129, с 9.30 до 12.00.

По всем интересующим вопросам вы можете связаться с отделом ВЭД Кузбасской ТПП по телефонам: 58-96-74, 58-76-93 или по электронной почте: e-mail: vedktrp@mail.kuzbass.net.

бизнес и этика

Потеря репутации многого стоит...

Экспресс – опрос

Сегодня на вопросы «ОПОРЫ» о своем отношении к инициативе РСПП отвечают представители малого бизнеса (директор ООО «Трансжимресурс», председатель городского совета по поддержке и развитию предпринимательства г. Кемерово Игорь ЛЫСЕНКО, генеральный директор группы компаний «Кора», председатель комитета по экономике, промышленности и развитию предпринимательства Кемеровского горсовета Сергей СТЕПАНОВ), власти (начальник департамента инвестционной политики и поддержки Игорь КОРОБЕЦКИЙ) и Кузбасской гильдии (председатель совета гильдии Галина Графова):

– Лишь вы поставите свою подпись под «Хартией корпоративной и деловой этики», принятой правлением РСПП?

Игорь ЛЫСЕНКО: – Возможно, при более детальном рассмотрении документов подобного этой «Хартии» РСПП определит нас. Но, уверена, мы – не последние, порядочность растет в цене так же, как профессионализм.

Сергей СТЕПАНОВ: – Да.

Игорь КОРОБЕЦКИЙ: – Да.

Галина Графова: – Я бы подписалась. Мне особенно нравится первая заповедь «Хартии»: «Вести бизнес, основываясь на принципах добродетели и справедливости». Это самые главные принципы бизнеса. Но у нас многие стараются обойти их стороной. Я, как арбитражный управляющий, сталкивалась с этим практически на каждом предприятии, где введен в действие «Хартия», на данный момент является актуальным.

Сегодня требование быть порядочными деловым оборотом представляется и к арбитражным управляющим. И объединение их в саморегулируемые организации, как того требует новый закон о банкротстве, произойдет в первую очередь на основе кодекса, подобного этой «Хартии». РСПП определит нас. Но, уверена, мы – не последние, порядочность растет в цене так же, как профессионализм.

Из лучших русских поэтов...

Поэт, писатель и главный редактор московского журнала "Наш современник" Станислав Куняев в только что поступившей подписчикам десятой «современниковской» книжке опубликовал письма поэта из Кемерова Николая Колмогорова. Эти послания приходили в течение нескольких лет на московский адрес Куняева.

Редактор "Нашего современника" уже несколько лет продолжает в журнале мемуарный цикл "Поззия. Судьба. Россия". Публикации отились в двухтомнике, который Куняев дарил собратьям по перу недавно в нашем областном центре во время празднования сорокалетия кузбасской писательской организации. Но кипят прошли с ним сам, приглашая в одном из писем в Кемерово Куняева: "Хочу уже давно увидеться с Вами и, если получится, — поговорить. О чем, еще не знаю. Быть, правда, одного: что разговор может не получиться, я человек тяжелый".

Вот как рассуждает он о материализованных результатах этих строк о своих встречах с Куняевым, жаль, не зафиксировал кузбасский поэт этого письменно. И вот теперь из писем становится ясным: наш земляк называл московского собрата творческому цеху старшим братом. Но и Куняев с самого первого письма почувствовал в Колмогорова родственную, близкую по убеждениям душу. О многом говорит заглавие куняевской публикации: "Мой младший брат".

Всего опубликовано 16 колмогоровских писем. С их страниц веет образом писца с душой чистой, совестливой, в чем-то даже наивной, мятущейся и ищущей. Те, кто знал Колмогорова, хорошо помнят, каким талантливым и непростым человеком он был. Вот как о себе пишет он сам, приглашая в одном из писем в Кемерово Куняева: "Хочу уже давно увидеться с Вами и, если получится, — поговорить. О чем, еще не знаю. Быть, правда, одного: что разговор может не получиться, я человек тяжелый".

Однако, отмечая горькие неустройства и несовершенства,

является избранными стихами. По письмам очень хорошо видно, сколь сильно мучили поэта болезни и неустройства жизни, насколько ранили его несовершенства народа. А чего стояли наветы? Обратимся к письму 1984 года: "...даже здесь, в Кемерове, далеко от столичных бурь, стоило мне познакомиться с вами — с тем, как 1) сначала меня окрестили черносотенцем, 2) пустили сплетни, что я стучак КГБ, 3) что в Союз писателей вступил чуть ли не через КГБ и взялся... Все это, конечно, гадкие сплетни провокаторов духа, но куда деться?" (Я хорошо помню этикетную свирепость идеологическую по отношению к свеженапечатанной поэзии Колмогорова из Ильи Муромца в то время. Каких только грехов националистических там не вычитывали!).

Однако, отмечая горькие неустройства и несовершенства,

лучших современных поэтов. Мне, например, хочется заговорить на каком-то совсем неведомом языке поэзии".

Куняев вспоминает, насколько необходимыми стали для него встречи и разговоры с Николаем Колмогоровым, дававшие и взаимообогащавшие собеседников, во время учёбы нашего поэта на Высших литературных курсах.

Оценки Куняевым творчества Колмогорова высока: "Онстал одним из лучших русских поэтов среди своих ровесников, и только разруха жизни, сопровождавшая с его поэтической зрелостью, помешала тому, чтобы его имя в последнее десятилетие жизни обрело все-российскую известность".

Он несколько не грешит против истины. Раскройте поэтические книжки Николая Колмогорова и не пожалеете. Это настоящая поэзия!

Валерий ПЛЮЩЕВ.

пушкин

Чем могли — помогли, и детско-юношеская спортившкола № 2 распахнула двери

Заметное событие произошло в спортивной жизни Ленинска-Кузнецкого. Здесь, в районе Лесного городка, открылось первое спортивное учреждение муниципального подчинения — ДЮСШ № 2.

— Когда-то это просторное двухэтажное здание, — напомнил при открытии ДЮСШ мэр города В. Ермаков, — принадлежало эстетическому центру местной школы № 19 управления образования. Были тут актовый зал на 300 мест, кабинеты для занятий хореографии, танцами, рисованием, пением. Однако в апреле 2001 года горсанэпиднадзор принудил закрыть здание, так как в нем не было ни отопления, ни воды, ни должной вентиляции — какая уж тут эстетика!

Объект передали управлению по физической культуре, спорту и туризму горадминистрации. Оно оказалось расторгне и предпринимчивое свое коллег-педагогов. В короткое время коллектив ДЮСШ № 2 из 30 человек во главе с известным в городе спортивным организатором Борисом Марковичем Котком своими силами, в рабочее время и в выходные провел реконструкцию актового зала (он стал спортивно-игровым), ремонт канализации, водопровода, санузлов, обустроил душевые комнаты и раздевалки, сделав текущий ремонт внутри помещений. Материально помогли здесь городская и областная администрации. В итоге на 250 тысяч "целевых" рублей удалось приобрести для спортившколы прекрасный ковер татами для занятий дзюдо, транажеры, спортивный инвентарь, а также элементы интерьера. Чем могли помочь в обустройстве некоторые городские предприятия — те же троллейбусное управление, филиал "Ленинск-уголь", компания "Кузбассуголь", МКК "Спецстрой". Прято, что такие нужные объекты строятся всем миром. Отмену: дебы не упускают время, 13 тренеров-преподавателей школы вели занятия в секциях дзюдо, греко-римской и вольной борьбы, кекусинкай каратэ, волейбола, группе общефизической подготовки с 580 детьми параллельно. Поэтому уже к началу 2002 года они успели подготовить одногома мастера и трех кандидатов в мастера спорта, 17 перворазрядников.

Важно, что школа занимается в микрорайоне, где до этого не было никаких спортивных и культурных объектов, что теперь нам не нужно арендовать спортивные залы для занятий физкультурой, спортом для детей ведется бесплатно, — добавляет руководитель городского управления физической культуры, спорту и туризму Ирина Смирнова.

Что же, в добрый путь за здоровьем, взрослые и дети! Евгений НОСЫРЕВ, корр. "Кузбасса". Ленинск-Кузнецкий.



Марине Куняеве
Помните?
В детстве
казалось,
что игрушки,
оставившие
одни,
оживаются.
Пока сияют
их маленькие
хозяева,
они играют
друг
с другом
в прятки,
догоняя,
веселятся,
а иногда
и ссорятся.
В это можно
даже
поверить,
если
неожиданно
к ним
заглянуть.

А куклы так похожи на людей



кукольный театр — это и репетиции будущих спектаклей, и работы над голосом, и занятия по вокальному куклы. В таком ритме может работать не каждый ребенок. Здесь в основном занимаются ребята с пятого класса, но есть и совсем маленькие. Репертуар, конечно же, сказочный. Ставят русские народные, правда, немного переделанные. А теперь играют сказки, которые пишет сама Валентина Николаевна.

Сейчас мы поставили сказку "Росинка", которую я написала для "Росинки", — рассказывает собеседница. — Раньше не решалась играть ее с детьми, потому что она философская. Но дети выросли, многие из них окончили школу, и мне показалось, что теперь они ее поймут. Рассказ о любви, может быть, о них, как вырастают и как становятся. В Осинники мы дали уже 12 спектаклей, но нас просят показать "Росинку" еще.

— Ребятам нравится играть, правда, выывает, что и разывают ее во время спектакля. За ширмой и щекочут друг друга, и шиплют. Порой их куклы так сквозь смех и говорят. Разрешаю им импровизировать, но только в том случае, если они в образ могут привнести что-то новое, интересное.

Многие взрослые, — продолжает Валентина Николаевна, — почему-то считают, что кукольный театр — это несерьезно, глупость. Что он — только для детей. И отношение у них к нему — слишком взрослое. Мне кажется, взрослым быть грустно. Хотя мне нравятся все возрасты. Сейчас я уже дважды бабушка и этому рада.

К одному спектаклю Валентина Николаевна готовится 3-4 месяца, иногда больше. Пока все отрепетишаются! Да и пошли кукол занимает немало времени. Например, в сказке "Росинка" очень много мелких кукол: бусы, сюрпризы, свечки, куколки. Сама Росинка здесь не одна. Вот какая она веселая летом, вот ее печальная образ осенью, а совсем белая зимой. Злыя куклы, призраки, волшебники, маги, ведьмы, иконы и т.д. Куклы — это не просто куклы, это живые существа, которые умеют любить, потому что сама их боятся. Но какая же это сказка, если в ней нет отрицательного.

Сама Валентина Николаевна, — продолжает собеседница, — очень любит куклы. Работает с ними, как с настоящими актерами, меняют имена и kostom. А как дети любят этих кукол! Их не только трясти, но и куклы кружками, которые нужно реставрировать. Бедный доктор Айболит, ребяташки его совсем замутили. Очень люблю этого гномика. Выражение его лица мне напоминает мою Кристину, когда она была маленькой. С каждой игрушкой у меня какие-то ассоциации, наивные, поэтому они мне дороги.

Свои куклы Валентина Николаевна не делает на заказ — на

го

персонажа? Поэтому и такие в аренду имются.

— А вот, посмотрите, какая замечательная собачка из старого пальто, — заманив нас с игрушками Валентину Николаевну. — Здесь у меня куклы из мешковины. А это целая семейства — бабка, дедка, внучка, Жучка, кошка, мышка и репка. Правда, сказка у нас называется не "Репка", а "Страшный зверь". Это розоватая кукла и конопатая Танюшка. Она уже была Полинкой и Алиной, и Зимушкой. Мои куклы, как настоящие актеры, меняют имена и kostom. А как дети любят этих кукол! Их не только трясти, но и куклы кружками, которые нужно реставрировать. Бедный доктор Айболит, ребяташки его совсем замутили. Очень люблю этого гномика. Выражение его лица мне напоминает мою Кристину, когда она была маленькой. С каждой игрушкой у меня какие-то ассоциации, наивные, поэтому они мне дороги.

Свои куклы Валентина Николаевна не делает на заказ — на

этот нет времени. Хотя желающие есть. Например, почти все детские сады хотели бы иметь маски. Иногда в музее Осинники проходят вот такие выставки кукол. В отличие от обычных музейных экспонатов эти можно не только трогать руками, но играть ими. Но бывают выставки редко, потому что отнимают у создательницы кукол очень много времени. Хотя проходит здесь и так называемый мастер-класс. Можно научиться делать куклы самим. «С удовольствием передам желающим все, что умею», — говорит Валентина Николаевна. — Всё сейчас не держу. Главное — не лениться. Ведь в кукол интересно не только играть, но и создавать. А отшучаться себя причастным к тому, что видят неподвижных игрушек ожива, зашевелилась, и заговорила вашим голосом, не сравниши ни с чем».

Наталья КУДРЯВЦЕВА.

Фото Юрия Юрьева.

Осинники.

КУБЕРТЕН-СПОРТ

хоккей: суперлига

Не отыгрались...

В матче очередного тура хоккеистов новокузнецкого «Металлурга» снова постигла неудача. В Казани они уступили «Ак Барсу» — 2:4.

Остальные результаты: «Локомотив» — «Авангард» — 5:0; «Крылья Советов» — «Спартак» — 2:3; «Аму» — СКА — 0:1; «Металлург» (М) — «Молот-Прикамье» — 1:1; «Динамо» — 0:2; ЦСКА — «Северсталь» — 4:3; «Нефтехимик» — «Сибирь» — 1:3.

Олег КУРОЧКИН.

волейбол

С прицелом на сборную?

В Кемерове прошел финал городского первенства по волейболу среди мужчин (2-я группа).

участвуют шесть команд. «Сегодня» на группу за 1-е место мы пропали сами, хотя и уровень противника довольно высок. Сейчас мы вышли в 1-ю группу, там восемь команд более серьезного уровня, будет с кем биться. Жаль, что сейчас в Кировском районе не остались волейбольных коллективов: крупные предприятия не работают, нет и спорта».

Начались игры в 1-й группе. Организаторы нынешнего турнира — городская федерация волейбола — нацелены на создание сборных команд города и области, которые могли бы достойно представлять Кузбасс на зональных соревнованиях.

Ирина КРАСИКОВА.

В этот день родились

1925. Майя ПЛИСЦКАЯ, российская артистка балета, народная артистка СССР.

1928. Алексей БАТАЛОВ, киноактер, режиссер.

События

1920. На Московской конференции РКП(б) В. ЛЕНИН заявляет: «Коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

россворд

По горизонтали: 5. Бальний танец, с XVI века распространенный в Европе. 6. Персонаж "Поведника" А. Куприна. 8. Орден христиан-франтиков. 9. Широкая пропаганда основ каких-то знаний. 10. Масса, состоящая из благородного металла, содержащаяся в монете. 12. Народ в Эфиопии. 14. Гитти, выносящая гнездо на крыше. 16. Знаменитая французская эстрадная певица. 17. Защита руки в японском мече. 20. Город и порт в Марокко. 22. Город в Азербайджане. 23. Город в Беларусь. 24. Рыцарь со слабой пяты. 20. Член детской организации юных разведчиков-следопытов. 21. Персонаж романа Р. Нандера "Блондинка в зерле". 24. Рыцарский рог. 25. Мусульманская святыня в Мекке в форме куба.

В ряде стран — должностное лицо парламента, ведающее административно-хозяйственной деятельностью. 4. Математические знаки, употребляемые для указания порядка выполнения действий. 5. Действия по обнаружению чего-либо. 7. Сумма, взываемая с должностного лица за неправомерные действия. 11. Причина дуэли. 13. Тотальное падение. 15. Азербайджанский поэт-классик. 18. Петербургский анатом, педагог, основатель научной системы физического воспитания. 19. Герой со слабой пяты. 20. Член детской организации юных разведчиков-следопытов. 21. Персонаж романа Р. Нандера "Блондинка в зерле". 24. Рыцарский рог. 25. Мусульманская святыня в Мекке в форме куба.

Организатор турнира: ООО «ВИОН» (представитель Сибирского межрегионального отделения РФФИ), г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 22, оф. 25, тел./факс 58-19-16.

Срок и порядок подачи заявок: в день проведения турнира на участок в турнир, город Кемерово, пр. Ленина, дом 516, офис 54, с 10.11.2002 г. по 10.12.2002 г. с 16 часов 30 минут до 17 часов 15 минут. (тел./факс 58-19-16).

Адрес приема заявок: город Кемерово, пр. Ленина, дом 516, офис 54. Срок приема заявок: 11.12.2002 г. с 16 часов 30 минут до 17 часов 15 минут.

Прием заявок: 11.12.2002 г. с 16 часов 30 минут до 17 часов 15 минут. (тел./факс 58-19-16).

Документы: платежный документ, подтверждающий внесение суммы, указанной в заявке, в бюджет Кемеровской области; квитанция об оплате коммунальных услуг; квитанция об оплате услуг связи; квитанция об оплате услуг ЖКХ; квитанция об оплате услуг водоснабжения и водоотведения; квитанция об оплате услуг газоснабжения и газоотвода; квитанция об оплате услуг электрической энергии; квитанция об оплате услуг теплоснабжения и теплоснабжения; квитанция об оплате услуг интернет-провайдера; квитанция об оплате услуг мобильной связи; квитанция об оплате услуг телевидения; квитанция об оплате услуг радиовещания; квитанция об оплате услуг местного телевидения; квитанция об оплате услуг местного радиовещания; квитанция